
Afgelopen dinsdag op de club… 
Dinsdag 8 december 2015 - Butler l-6   
 
Paren of Butler !?  
Door Marc Kuijpers 

 
Afgelopen dinsdag waren er een aantal spellen die, naar mijn idee, beter bij een parenavond pasten. 
Het was echter butler. 
 

 
 
Marc  Erik 
W N O Z 

pas 1  pas 
1SA* pas 2  pas *: forcing (max 12 pt, max 2 ) 
3  allen pas 
 
Als je een forcing sans speelt, heb je wel een licht voordeel op dit spel, met 3  toon je dan een 
maximum met een zeskaart. Ik heb er wel begrip voor dat er in de butler aan veel tafels 3 sans 
geprobeerd is, 3 sans moet wel down (er zijn maar 8 slagen). In de paren zouden er denk ik veel meer 
paren in 3  eindigen. 
5  is heel ver weg, één paar is het gelukt om 5  te bieden en te maken. Doordat B dubbel valt en 
de ruitens rond zitten, maak je wel 11 slagen. 3  +2 lever een winst op van 3 IMP.   
 

 
De noordhand vond ik te lelijk om te openen met 1 . Voor een zwakke opening met beide majors 
vond ik deze hand ook niet geschikt, teveel verspeelde punten in de lage kleuren.  



Het werd een rondpas, dat leverde 1 IMP op in de A-lijn.  
 
Aan tafel 3 waren er twee slamspellen.  

 
Ik speelde het spel in de laatste ronde. In voorgaande rondes is het spel nabesproken aan tafel, 
waarbij zuid duidelijk hoorbaar voor de omringende tafels vertelde dat hij 27 punten had en dat het 
slem was. Dit heb ik gedurende de avond tweemaal gehoord! Gelukkig zat ik west en heeft die 
voorinformatie voor mij het spel niet beïnvloed, maar als ik noord had gezeten, dan was dit spel 
onspeelbaar voor mij geweest….. 
  

 
Wederom een parenspelletje, een dwang voor de overslag! 
Marc  Erik 
W N O Z 

 1  
dbl* pas 2  2  *: we spelen raptor, dus 1SA bieden kan niet. 
dbl pas 2  pas  
2SA pas 3SA allen pas 
 
Noord start braaf met 7, die loopt naar de 10 door.  

V na wordt genomen door zuid met H, waarna zuid H naspeelt voor A. B wordt genomen 
door zuid met A, waarna zuid wederom B naspeelt (leider neemt met V).  
Na 9, H, V en 9 is dit de eindpositie: 
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De dummy oost is aan slag en speelt 10, west doet 9 weg. Vervolgens speelt oost 7 en gaat 
noord  toch nog een slag maken op dit spel! Voordat noord deze slag kan maken, moet zuid eerst 9 
of 9 wegdoen (zuid koos voor 9) en west kon 6 kwijt. Het schoppenspel neem je met A in de 
hand en daarmee is de dwang voor een overslag geslaagd!  
 


